
Informacija o potrebi zaključivanja Sporazuma o koordinaciji između Direkcije za civilno 
vazduhoplovstvo Bosne i Hercegovine, Direktorata civilnog vazduhoplovstva Republike 

Srbije i Agencije za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore 

 

Sporazum o delegiranju odgovornosti za pružanje usluga u vazdušnom saobraćaju između Vlade 
Republike Srbije, Vlade Crne Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine potpisan je 2020. 
godine.Navedenim Sporazumom su definisana prava i obaveze ugovornih strana koje se odnose 
na delegiranje odgovornosti Crnoj Gori i Republici Srbiji za pružanje usluga u vazdušnom 
saobraćaju u dijelu vadušnog prostora Bosne i Hercegovine. U Crnoj Gori i Republici Srbiji za 
pružanje usluga u vazdušnom saobraćaju zadužena je Kontrola letenja Crne Gore i Srbije - 
SMATSA d.o.o. Beograd, privredno društvo osnovano međunarodnim ugovorom između Vlada 
Crne Gore i Republike Srbije. Shodno tome, Kontrola letenja Crne Gore i Srbije – SMATSA d.o.o. 
Beograd zadužena je za pružanje usluga u vazdušnom saobraćaju i u utvđrenom dijelu 
vazdušnog prostora Bosne i Hercegovine (uz državne granice između Bosne i Hercegovine sa 
Crnom Gorom i Republikom Srbijom, a u cilju smanjenja prelamanja granica tj. pravljenja granica 
jednostavnom linijom, a time i olakšanim podešavanjima nacionalnih tehničkih sistema za usluge 
kontrole letenja i međunarodnih baza podataka).   

Članom 7 Sporazuma o delegiranju odgovornosti za pružanje usluga u vazdušnom saobraćaju 
između Vlade Republike Srbije, Vlade Crne Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine, 
predviđeno je da nadležni organi za vršenje nadzora u vazdušnom saobraćaju (NSA), tj. 
vazduhoplovne vlasti treba da potpišu Sporazume o saradnji kojim se detaljnije propisuju uslovi 
za izvršavanje prava, obaveza i odgovornosti tih organa. 

Sporazum o delegiranju odgovornosti za pružanje usluga u vazdušnom saobraćaju između Vlade 
Republike Srbije, Vlade Crne Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine još uvijek nije stupio 
na snagu. Do sada su ga ratifikovale Republika Srbija i Bosna i Hercegovina, ali ne i Crna 
Gora.Svakako, Sporazum se u skladu sa svojim završnim odredbama privremeno primjenjuje od 
27. avgusta 2020. godine, tako da u tom smislu nema formalno pravnih prepreka da se zaključi 
administrativni sporazum za njegovu implementaciju. 

Imajući u vidu navedeno, pripremljen je predlog teksta Sporazuma o koordinaciji između 
nadležnih organa za vršenje nadzora u vazdušnom saobraćaju (NSA) država potpisnica: Direkcije 
za civilno vazduhoplostvo Bosne i Hercegovine, Direktorata civilnog vazduhoplovstva Republike 
Srbije i Agencije za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore. 

Predmet ovog Sporazuma je definisanje međusobnih odgovornosti u pogledu zadataka nadzora 
koje obavljaju nacionalni nadzorni organi pružaoca usluga u vazdušnoj plovidbi (ANSP) u vezi sa 
pružanjem usluga u vazdušnom saobraćaju (ATS) u dijelu vazdušnog prostora definisanog u 
Dodatku 1 Sporazuma o delegiranju. 

Ovaj Sporazum definiše uslove za učešće, na osnovu opravdanog zahtjeva, teritorijalnog 
nacionalnog nadzornog organa u aktivnostima nadzora koje sprovode sertifikacioni nacionalni 
nadzorni organi u vezi sa pružanjem usluga u vazdušnom saobraćaju u dijelu vazdušnog prostora 
definisanog u Dodatku 1 Sporazuma o delegiranju, kao i za razmjenu i distribuciju informacija 
koje se odnose na sigurnost i drugih relevantnih informacija. 

Precizirana su pravila i procedure u nadzornim aktivnostima, kojima nacionalni nadzorni organi 
(NSA) međusobno priznaju nadzorne zadatke, koji se odnose na pružanje usluga u vazdušnom 
saobraćaju i promjene u  funkcionalnom sistemu, kao i jasno definisana pravila saradnje u oblasti 
zajedničkih aktivnosti nadzora. Dodatno, uspostavljena je obaveza obavještavanja o svim 
promjenama u funkcionalnom sistemu u vezi sa uslugama u vazdušnom saobraćaju. 

Budući da Agencija za civilno vazduhoplovstvo kao nadležni organ za vršenje nadzora nad 
pružanjem usluga u vazdušnom saobraćaju (NSA), treba da potpiše Sporazum, predlažemo da 



gospodin Ivan Šćekić, direktor Agencije potpiše navedeni Sporazum o koordinaciji između 
Direkcije za civilno vazduhoplostvo Bosne i Hercegovine, Direktorata civilnog vazduhoplovstva 
Republike Srbije i Agencije za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore. 

Posebno ističemo da se potpisivanjem predmetnog Sporazuma ne preuzimaju nikakve nove 
obaveze za Crnu Goru. 
















